

## Απο ΔΗΜΑΡΧΟΣ...

Του Γ. ΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ΟΙ ΑΡΤΙΕΣ είναι κατά παράδοση η περίοδος στην οποία ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης παίρνει τις «μεγάλες αποφάσεις». Αυτό τουλάχιστον επισημαίνουν οι συνεργάτες του. Και αν έχουν δίκιο, τότε το ενδιαφέρον στρέφεται στους... Αγίους Θεοδώρους ή όπου αλ-

λού επιλέξει ο κ. Σημίτης για να μελετήσει τους φακέλους του, όπως κάνει πάντοτε προτού αποφασίσει. Ο ίδιος φέρεται να πιστεύει ότι «έκλεισε μια περίοδος» για την κυβέρνησή του και ανοίγει μια άλλη. Εμπρός το επιβεβαίωσε στην τελευταία συνέντευξη Τύπου, στην οποία προέβη σε ένα είδος απολογισμού. Το ερώτημα είναι ποια

χαρακτηριστικά επιθυμεί να προσδώσει στη «νέα φάση», στην οποία μάλιστα το πολιτικό σκηνικό θα εμπλουτισθεί με έναν ακόμη πρωταγωνιστή. Στο Μέγαρο Μαξίμου πιστεύουν ότι «πρέπει να μάθουν να ζουν με τον Αβραμόπουλο». Και απλώς ελπίζουν ότι οι δονήσεις που προτίθεται να προκαλέσει ο δήμαρχος θα επιφέρουν ρωγμές μό-

νο στο νεοκλασικό της οδού Ρηγάλλης. Γι' αυτό και ένας από τους πιο έμπειρους συμβούλους του Πρωθυπουργού χαρακτηρίζει «συμφέρονα κατάσταση» τις εξελίξεις που συνοδεύουν τον κ. Αβραμόπουλο. Ή ακόμη και ευκαρία για την «ανάγωση» που δεν απέτρεψε το ΠαΣοΚ το περασμένο καλοκαίρι.

■ Η στρατηγική που θα υιοθετήσει το Μέγαρο Μαξίμου είναι ο εγκλωβισμός της κίνησης Αβραμόπουλου στον χώρο της Κεντροδεξιάς

# Η συνταγή του κ. Κ. Λαλιώτη

Οι αποφάσεις των... Αγίων Θεοδώρων, η νέα περίοδος και οι ευκαιρίες για την ανανέωση του κόμματος

Επισημώς το κυβερνών κόμμα θα αντιμετωπίσει την «κίνηση Αβραμόπουλου» με βάση ένα πλαίσιο που έχει διαμορφώσει κυρίως ο υπουργός ΠΕΔΩΔΕ κ. Κ. Λαλιώτης. Πρώτο βήμα η «οριοθέτηση» του κ. Αβραμόπουλου και για την ακρίβεια ο «εγκλωβισμός» του στον χώρο της συντηρητικής παράταξης. «Είναι οικογενειακή υπόθεση της ΝΔ» λέει ο υπουργός ΠΕΔΩΔΕ και θυμίζει στους συνομιλητές του ότι και στο παρελθόν υπήρξαν δημοφιλείς πολιτικοί που επιχειρήσαν να εκμεταλλευθούν την κόπωση του πολιτικού συστήματος αλλά απέτυχαν. Σύμφωνα με τη «συνταγή Λαλιώτη» τα στελέχη του ΠαΣοΚ δεν πρέπει να ασχολούνται ιδιαίτερα με το «επικοινωνιακό φαινόμενο Αβραμόπουλος» αλλά να το αφήσουν να εξελιχθεί σε εσωτερική υπόθεση της ΝΔ. Από την πλευρά του ο Πρωθυπουργός μετακίνησε την κριτική του σε μεταγενέστερο χρόνο, όταν το κόμμα του δημάρχου θα παρουσιάσει θέσεις, προγράμματα και στελέχη. Άλλως «όταν θα βγει στον πολιτικό στίβο», όπως είπε ο αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Κ. Γεϊτώνας. Γενικώς πάντως το ΠαΣοΚ δεν δείχνει να ανησυχεί ιδιαίτερα και το πνεύμα που χαρακτηρίζει τις συζητήσεις των στελεχών του είναι του τύπου «καλώς τον κι άργησε». Η μόνη σπουδή του κυβερνώντος κόμματος είναι να μην αφήσουν τον δήμαρχο να κινηθεί ανάμεσα στα δύο μεγάλα κόμματα και κυρίως να εμφανισθεί ως «κεντρική δύναμη» στο πολιτικό φάσμα. Η θέση αυτή ανήκει παραδοσιακά στο ΠαΣοΚ και ήταν τυχαίο ότι ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε κατ' επανάληψη στην... Ένωση Κέντρου στην εκδήλωση των Ξένων Ανταποκριτών.



## ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

### Ψίθυροι ανασχηματισμού

ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ του ανασχηματισμού άρχισε να συζητείται στο ΠαΣοΚ και προφανώς θα απασχολήσει και τον Πρωθυπουργό την περίοδο των εορτών. Εκείνο που διεκρίνισε πάντως είναι ότι «δεν μελετά αλλαγές στο οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης», άρα ο κ. Ι. Παπαντώνιου μπορεί να κοιμάται ήσυχος. Για την υπόλοιπη κυβέρνηση όμως όλα έμειναν ανοικτά και ήδη διατυπώνονται προτάσεις για αλλαγές που θα εκτονώσουν και την κατάσταση στην ΚΟ με τον περιορισμό των εξωκοινοβουλευτικών υποργών. Σε κάθε περίπτωση όμως ο κ. Σημίτης θα ήθελε να συνδυάσει έναν ενδεχόμενο ανασχηματισμό με μια θεαματική κίνηση «πολιτικής διεύρυνσης», όπως θα ήταν, π.χ., η ανάθεση χαρτοφυλακίου στον κ. Γ. Σουφλιά. Κάτι τέτοιο όμως πρέπει να αποκλεισθεί ως την προσεχή άνοιξη.

Ο κ. Κ. Λαλιώτης έχει αναλάβει να εκπονήσει την επικοινωνιακή στρατηγική της αντιπαραθέσεως με το «κόμμα του δημάρχου»

## ΤΑ ΑΛΛΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

# Τα σχέδια της εσωκομματικής αντιπολίτευσης

ΚΑΠΟΙΑ στιγμή το ΠαΣοΚ θα ασχοληθεί συστηματικά και με τον κ. Αβραμόπουλο αλλά αυτή την περίοδο πρέπει να βρει λύσεις στα δικά του προβλήματα. Σε πρώτη προτεραιότητα τοποθετείται η ανασύσταση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας. Το «σκορποχώρι» που εμφανίστηκε με την αθρόα υπογραφή δύο κείμενων-χωρίς συνεννόηση με την κυβέρνηση-ενόχλησε το Μέγαρο Μαξίμου και ο κ. Σημίτης ζήτησε από τον υπουργό Επικρατείας κ. Μ. Παπαϊωάννου και τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη να παρακολουθούν από κοντά τους βουλευτές και να τους ανοίγουν διεξόδους τόσο στην οργάνωση του κοινοβουλευτικού έργου όσο και στις σχέσεις τους με τους υπουργούς.

Οι ίδιοι θα συζητήσουν σύντομα με τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Αν. Κακλαμάνη ένα κείμενο για την «αναβίωση των βουλευτών» που του έστειλε. Η συζήτηση για τον προϋπολογισμό που αρχίζει οξύθυμα κριτικά στην κυβέρνηση και η ψηφοφορία της Παρασκευής θα θεωρηθεί «απόδειξη ανοχής», καθ' όσον όλοι θυμούνται μια φράση του Ι. Αλευρά: «Κάθε φορά που υπερψηφίζεται ένας προϋπολογισμός η κυβέρνηση παίρνει ανάσα για έξι μήνες».

Ωστόσο κάποιες φραστικές διαφοροποιήσεις θα υπάρξουν, και στο Μέγαρο Μαξίμου το γνωρίζουν. «Οι βουλευτές για να είναι βουλευτές

πρέπει να έχουν γκάμη και να συμπεριφέρονται» είπε ο κ. Σημίτης, χρησιμοποιώντας προσεκτικές διατυπώσεις για τον κ. Θ. Τσουκάτο, στον οποίο αποδόθηκε η πρωτοβουλία για το σχέδιο νόμου περί «κατώτατου εγγυημένου εισοδήματος».

Παρ' ότι δεν τον ικανοποίησε η νομοθετική πρωτοβουλία του ενός τρίτου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, απέφυγε να ρίξει το ανάθεμα στον μέχρι πρότινος στενό συνεργάτη του. «Ο κ. Τσουκάτος είναι μέλος της Κεντρικής Επιτροπής και της Συντονιστικής Γραμματείας» είπε χαρακτηριστικά.

Ομοίως φρόντισε να διαμηνύσει ότι δεν έχει προσωπικό πρόβλημα με

τον «φίλο και συνεργάτη» κ. Θ. Παγκαλού, τον οποίο χρησιμοποίησε για να προειδοποιήσει όσους θα αμφισβητούσαν εφεξής τις κυβερνητικές επιλογές.

Άλλο πρόβλημα για τον Πρωθυπουργό είναι η εικόνα που εμφανίζει η κυβέρνηση του. Μόνημο πρόβλημα. Εμμέσως πλην σαφώς επηρρίπτει την ευθύνη στην αδράνεια των στελεχών που φροντίζουν κυρίως για τον εαυτό τους και αφήνουν την προβολή του συνολικού έργου της κυβέρνησης αποκλειστικά στον υπουργό Τύπου κ. Δ. Ρέππα, ο οποίος υποχρεώνεται συχνά να επιστρατεύει όλη την εμπειρία του στο «πρες ρουμ» για να υποστηρίξει δραστηριότητες που θα έπρεπε

να έχουν υποστηρίξει οι υπουργοί. Ο κ. Σημίτης είπε σαφώς ότι οι υπουργοί και τα μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου πρέπει να επισκέπτονται την επαρχία, συμπληρώνοντας μάλιστα ότι υπήρξε ο πρώτος ο οποίος έπαυσε την παράδοση που ήθελε «την παρουσία στην περιφέρεια αποκλειστικό προνόμιο των βουλευτών». Βεβαίως ένας τρόπος για να βελτιώσει ένας πρωθυπουργός την εικόνα της κυβέρνησής του είναι... να την αλλάξει.

Ο κ. Σημίτης θα πρέπει επίσης να χαράξει τη στρατηγική του εν όψει του συνεδρίου του ΠαΣοΚ, τώρα που η απουσία του κ. Τσουκάτου δημιουργεί «κενό», παρά την κινητικότητα του κ. Μ. Νεονάκη. Ηδη οι «εκσυγχρονιστές» βρίσκονται σε «άμυνα», καθώς οι δυνάμεις που προοικειναι στον κ. Α. Τσοχατζόπουλο εμφανίζουν εντυπωσιακή σασπένσιον και αποτελεσματικότητα, διασφαλίζοντας τις προϋποθέσεις να θέσουν υπό τον έλεγχό τους την πλειονότητα των Νομαρχιακών Επιτροπών στις εσωκομματικές εκλογές του Φεβρουαρίου.

Η υψηλή δημοτικότητα και οι προσεκτικοί χειρισμοί του υπουργού Εθνικής Άμυνας, ο οποίος επιμένει να συνθέσει στην «ενότητα» και στη «συνέχεια», βρίσκουν απήχηση στην κοινοματική βάση, σύμφωνα με όσα λένε οι συνεργάτες του, που εκμεταλλεύονται και τον κατακερματισμό του «εκουγχρονιστικού μπλοκ».

## ΣΥΣΚΕΤΙΣΜΟΙ

### Στους ρυθμούς του συνεδρίου

ΜΕΤΑ τις αρχαιρεσίες του Φεβρουαρίου το ΠαΣοΚ θα μπει στον ρυθμό του συνεδρίου και η εσωστρέφεια είναι αναπόφευκτη, αφού η μάχη για την εξασφάλιση ενοσικών συσχετισμών θα κλιμακώνεται. Καθώς οι οργανώσεις του Κινήματος δεν έχουν άλλες δραστηριότητες, θα μετατραπούν σε πεδία εκλογικών αντιπαραθέσεων, στις οποίες θα πάρουν μέρος και οι δελφίνοι που ήδη διαμορφώνουν τους μηχανισμούς τους. Σε αυτό το διάστημα η ηγεσία του ΠαΣοΚ πρέπει να αποφασίσει αν θα διευκολύνει τα στελέχη των ομίλων και των κινήσεων που περιβάλλουν το Κίνημα ώστε να ενταχθούν στις γραμμές του μέσω της συμμετοχής τους στο συνέδριο. Ηδη η Πρωτοβουλία Πολιτών, στην οποία μετέχουν οι κκ. Ι. Τούντας, Σ. Βαλντέν, Ι. Καλογρίδης, Α. Παπάς κ.ά., και η ΑΕΚΑ του κ. Ν. Μπίστη συγκλίνουν στη διαμόρφωση ενός κοινού «ρεύματος», αλλά το βήμα ένταξής τους στο ΠαΣοΚ μένει μετέωρο.



■ Η κυβέρνηση ανησυχεί για την υλιγγιώδη αύξηση της φαρμακευτικής δαπάνης που έφθασε εφέτος τα 700 δισ. δρχ.

# Ετοιμάζεται νέος νόμος για τα φάρμακα

Η λίστα γίνεται πιο σφικτή και τα νοσοκομεία θα αγοράζουν με έκπτωση

Η κυβέρνηση, τρία χρόνια μετά τη θεσμική μεταρρύθμιση που επέβαλε στον χώρο του φαρμάκου, επιχειρεί τώρα νέα νομοθετική «ανταρπική», ίσως και σοβαρότερη από την προηγούμενη, δεδομένου ότι όπως διαπιστώνει από τα σχετικά στοιχεία η φαρμακευτική δαπάνη (ίσως υπερβεί εφέτος και τα 700 δισ. δρχ. Στη διάρκεια των τελευταίων εβδομάδων επικρατεί «πικρής» συσκέψεων, διαβουλεύσεων και συζητήσεων μεταξύ των υπουργείων Υγείας και Πρόνοιας, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, καθώς και του υπουργείου Ανάπτυξης. Εκτός όμως από την αύξηση της φαρμακευτικής δαπάνης η αγορά του φαρμάκου ταλαινίζεται από το γεγονός ότι τα χρέη των δημοσίων νοσηλευτηρίων προς τις φαρμακευτικές επιχειρήσεις έχουν υπερβεί τα 200 δισ. δρχ. και η εγχώρια φαρμακοβιομηχανία συρρικνώνεται με υψηλούς ρυθμούς.

Οι αλλαγές θα αφορούν: Πρώτον, την παροχή εκπαιύσεων από τις εταιρείες προς τα δημόσια νοσοκομεία και τους ασφαλιστικούς οργανισμούς. Δεύτερον, τον περιορισμό του αριθμού των φαρμάκων που συμμετέχουν στη λίστα, τη συγκέντρωση όλων των αρμοδιοτήτων στο υπουργείο Υγείας καθώς και την οριοθέτηση και χαρτογράφηση της αγοράς φαρμάκου.

Πάντως την προηγούμενη εβδομάδα οι εκπρόσωποι των φαρμακευτικών επιχειρήσεων πήραν μια πρώτη γεύση των επικείμενων αλλαγών, όταν ο προσκληθείς στο συνέδριο που διοργάνωσαν γενικός γραμματέας του Υπουργείου Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης ανέπτυξε από του βήματος ορισμένες «προσωπικές σκέψεις». Την περασμένη εβδομάδα η μία σύσκεψη διαδεχόταν την άλλη στο υπουργείο Υγείας με προεδρεύοντα τον υπουργό κ. Αλ. Παπαδόπουλο, ενώ από το υπουργείο Ανάπτυξης συμμετείχε η υφυπουργός κυρία Μιλένα Αποστολάκη.

Η απορρασκότητα των συναρμόδιων κυβερνητικών παραγόντων αλλά και του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου συνίσταται στην πρόθεσή τους ως το τέλος του προερχούς Φεβρουαρίου το «πακέτο» των αλλαγών να έχει ολοκληρωθεί και να προωθηθεί η νομοθετική κατοχύρωσή του. Η βασική αλλαγή που θα επιχειρηθεί είναι η διαμόρφωση ανταγωνιστικού πλαισίου, στις σχέσεις μεταξύ φαρμακευτικών επιχειρήσεων και δημοσίων νοσηλευτηρίων και ασφαλιστικών οργανισμών. Αναφορικά με τη λίστα αξίζει να σημειωθεί ότι πρόκειται να τροποποιηθεί. Το πλαίσιο των αλλαγών συνίσταται στη θέσπιση αυστηρών προδιαγραφών, όπως λέγεται

χαρακτηριστικά θα πρόκειται για «λίστα σφικτή». Θα βγουν εκτός λίστας φάρμακα των οποίων αμφισβητείται επιστημονικά η θεραπευτική αξία και οι συσκευασίες των φαρμάκων θα είναι μεγάλες, δηλαδή νοσοκομειακές, ως εκ τούτου θα

διαμορφώνουν χαμηλότερες τιμές». Έχει ίσως ιδιαίτερο ενδιαφέρον το γεγονός ότι τα μη συνταγογραφούμενα φάρμακα, που περιλαμβάνονται στη λίστα, σταδιακά θα αρχίσουν να αφαιρούνται, ενώ θα υπάρξει «υποχρέωση σταθερών τι-

μών στα σημερινά επίπεδα για αρκετά χρόνια».

Επίσης συζητείται πολύ σοβαρά πλέον το ενδεχόμενο να απορροφηθούν από το υπουργείο Υγείας όλοι οι κλάδοι ασθενείας του Δημοσίου και των ασφαλιστικών οργανισμών, ενώ

σήμερα είναι διάσπαρτοι σε επτά υπουργεία και σε τριάντα τρεις ασφαλιστικούς οργανισμούς. Τούτο πρακτικά σημαίνει, μεταξύ των άλλων, ότι η διεύθυνση φαρμάκων που λειτουργεί στο υπουργείο Ανάπτυξης και ασχολείται με την τιμο-

λόγησή τους θα μεταφερθεί και αυτή στο υπουργείο Υγείας, ενώ ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκου (ΕΟΦ) προσιέται να γίνει το επιτελικό όργανο που θα παρακολουθεί την αγορά.

ΔΗΜ. ΧΑΡΟΝΤΑΚΗΣ

## Το φορητό σας... γραφείο!




### hp Omnibook XE3 F2114W

- Intel® Pentium® III επεξεργαστή στα 650 MHz, memory 64 MB
- Σκληρός Δίσκος 5 GB
- Οθόνη 12.1 SVGA TFT
- 24X CD ROM
- Ενσωματωμένο Modem 56 K
- Λειτουργικό Win 98
- Μπαταρία cell LiIon

595.000 δρχ.


Η δουλειά σας απαιτεί να βρίσκεστε αρκετές ώρες εκτός γραφείου αλλά οι δουλειές σας κυνηγούν! Κάντε να πρόβλημα! Γιατί τώρα έχετε την πιο... κινητή λύση! Το νέο φορητό H/V all in one XE3 της hp. Είναι ειδικά σχεδιασμένο για να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις σας και σε αρκετά προσιτή τιμή. Εύχρηστο, με ποιοτικές επεξεργασίες και πάντα αξιόπιστο. Τόσο ιδανικό που κάνουν τη δουλειά πραγματική απόλαυση! Γνωρίστε πρώτα το φορητό 6000 με επεξεργασία και απόδοση γραφικών που ανταποκρίνεται σε έναν επιρροπτικό υπολογιστή με βάρος μόλις 2.65 kg!



### hp Omnibook XE3 F2116W

- Intel® Pentium® III επεξεργαστή στα 700 MHz, memory 64 MB
- Σκληρός Δίσκος 10 GB
- 8X DVD
- Οθόνη 14.1 XGA TFT
- Ενσωματωμένο Modem 56 K και LAN 10/100 Mbps
- Λειτουργικό Win 98
- Μπαταρία cell LiIon


**749.000 δρχ.**



### hp Omnibook XE3 F2118W

- Intel® Pentium® III επεξεργαστή στα 700 MHz, memory 128 MB
- Σκληρός Δίσκος 10GB
- 8X DVD
- Οθόνη 15.1 XGA TFT
- Ενσωματωμένο Modem 56 K και LAN 10/100 Mbps
- Λειτουργικό Win 98
- Μπαταρία cell LiIon

**989.000 δρχ.**



### hp Omnibook 6000 F2090W

- Intel® Pentium® III επεξεργαστή στα 700 MHz, memory 128 MB
- Σκληρός Δίσκος 18 GB
- Οθόνη 15.1 XGA TFT
- Video ATI 8 MB
- Ενσωματωμένο Modem 56 K και LAN 10/100 Mbps
- 6X DVD
- Λειτουργικό Win 98
- Μπαταρία cell LiIon
- Magnesium casing
- Βάρος 2.65 kg.

**1.270.000 δρχ.**

• Οι τιμές είναι χωρίς Φ.Π.Α. • Τα χαρακτηριστικά μπορούν να αλλάξουν χωρίς προειδοποίηση



ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΡΑΓΓΛΙΕΣ ΣΑΣ ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤΕ ΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΟΘΗΤΗΜΕΝΗ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗ:



Γραμμή πληροφοριών ΚΑΛΕΣΤΕ **0800-30000** ΧΩΡΙΣ ΧΡΛΩΣΗ  
ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΕΩΣ 36 ΔΟΣΕΙΣ

